

ALACĂRAA ROSIE

Organ al comitetelor orașenești și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orașenești și raionale

Anul XIII
Nr. 3606
4 pagini 20 bani
Vineri
9 martie
1956

Cetățeni, la 11 martie au loc alegerile de deputați în sfaturile populare-
Dați cu încredere votul vostru candidaților Frontului Democrației Populare, gospodari destoinici, devotați cu trup și suflet intereselor poporului muncitor!

Pentru o largă răspândire și aplicare a experienței frunțașilor recoltelor bogate

„Nu există pământ bun și rău, există doar oameni pricepuți și mai puțin pricepuți în lucrarea pământului. Pământul rodește după cum îl lucrezi”. Cită înțelepciune în aceste cuvinte, rostite de Gheorghe Crainic, președintele gospodăriei colective din Aluniș, la recenta consfătuire a frunțașilor recoltelor bogate din raionul Arad. La aceeași consfătuire, țărănul muncitor Pavel Funer din Măderat, arată că în sămânțind porumbul în culburi așezate în pătrat și făcând mai multe prașile a cules de pe 57 ari trei căruțe de știuleți, pe cind vecinul său de ogor, care a înmăntat porumbul în mod obișnuit și nu l-a prașit la vreme, a scos tot de pe 57 ari doar vreo 10 coșari de știuleți. Iată un fapt care dovedește fără putință de tăgădă că pământul rodește după cum îl lucrezi.

Congresul al II-lea al partidului a pus în fața oamenilor muncii din agricultură sarcina de a obține, pînă la sfîrșitul celui de-al doilea cincinal, o producție de cel puțin 15.000.000 tone cereale, precum și recolte sporite la toate celelalte culturi. Îndeplinind măsurile ce trebuie luate pentru realizarea acestui obiectiv, în Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. se arată, printre altele, că se impune ca neîntîrziat să se studieze experiența îndelungată a țărănimii muncitoare a frunțașilor în cultura plantelor și, pe baza cercetărilor științifice, să se întocmească lucrarea de raionare a producției agricole.

Experiența frunțașilor recoltelor bogate dovedește, limpede, că prin îmbunătățirea serioasă a agrotehnicii, prin generalizarea și aplicarea în practică a experienței înaintate, rodnicia pământului poate să crească simțitor.

Colectiviștii din Siria au cules anul trecut 4.000 kg. porumb boabe la ha., iar întovărășiiții din Micălaea — 3000 kg. porumb boabe la ha. Asemenea recolte nu vin de la sine. Ioan Leval, președintele gospodăriei colective din Dorobanți, spune participanților la consfătuirea raională a frunțașilor recoltelor bogate, că gospodăria colectivă obține, an de an, recolte superioare, tocmai pentru că majoritatea colectiviștilor și-au însușit și aplică în practică multe din cuceririle științei agrotehnice înaintate. În fiecare sat sau comună există frunțași ai recoltelor bogate, oameni minunați, harnici și pricepuți în lucrarea pământului. Tot mai numeroși sînt acei care urmează cursurile agrotehnice de masă, care citesc cărți, broșuri, ziare, care învață din sfaturile agronomilor metode noi de cultivare a plantelor.

Pe lărmul propagandei agricole la sate, al popularizării frunțașilor și experienței lor, al răspîndirii metodelor de muncă înaintate, științifice, s-au dobîndit în ultimul timp succese. O importanță deosebită au avut-o expozițiile agricole comunale, raionale și regionale, demonstrațiile practice, consfătuirile pe circumscripții, comune și raion ale frunțașilor din agricultură, afișele și broșurile tipărite în acest scop. Schimburile de experiență între colectiviști și întovărășiiții, vizitele organizate la gospodăriile agricole colective frunțașe s-au dovedit deosebit de eficiente. Mulți țărani muncitori cu gospodării individuale care au vizitat gospodăriile colective din Dorobanți, Vladimirescu și Șag, s-au convins cu ochii lor de superioritatea muncii în comun și au cerut să fie primiți în gospodăriile colective.

Realizările de pînă acum, în ce privește popularizarea experienței înaintate a frunțașilor din agricultură, nu pot ascunde însă lipsurile serioase ce mai există în acest domeniu. Sfaturile populare, organele agricole, comitetele de întreprindere din G.A.S. și S.M.T., organizațiile de bază, dovedesc încă multă superficialitate în studierea, popularizarea și introducerea experienței frunțașilor în practica agricolă. În multe cazuri, nici nu se cunosc frunțașii recoltelor

bogate, ne mai vorbind de metodele preferate folosite de ei. Altele, inițiativa prețioasă a frunțașilor e înăbușită, nu e stimulat și extins așa cum ar trebui. Cui a servit, de pildă experiența dobîndită de Ana Bürger șefă de brigadă la G.A.S. „Știința”, care pentru recolte bogate de porumb a fost și decorată?

Realitatea e că experiența Anei Bürger n-a fost extinsă, generalizată și aplicată și de către alte brigăzi. Experiența ei n-a putut fi, deci, cunoscută și folosită și de ceilalți muncitori din cadrul gospodăriei.

Brigada de tractoare de la S.M.T. Aradul Nou, condusă de Victor Ardelean, a fost anul trecut frunțaș pe stațiune, realizînd cei mai mulți hantri și economisind însemnate cantități de carburanți. Cu toate acestea, membrii brigăzii n-au fost stimulați. Au fost stimulați, în schimb, anumiți funcționari din birourile stațiunii. E oare aceasta o atitudine justă față de frunțași? Desigur că nu!

Există tendința, în special în gospodăriile de stat și S.M.T.-uri, precum și în unele gospodării colective, să se facă mare paradă cu citiva frunțași, în timp ce mulți muncitori nu vin cu regularitate la lucru, fac lucrări de minimală, nu îngrijesc de bunurile încredințate.

La sate se țin numeroase conferințe cu caracter agrotehnic. Puține din acestea sînt însă cu adevărat folosite țărănilor muncitori, deoarece tratează problemele în general, sînt expuse într-un limbaj tehnicist și nu tratează problema după specificul locului respectiv.

Gazetele de perete sînt în mijloc foarte bun de popularizare a experienței frunțașilor, a metodelor de muncă. Trebuie să spunem, însă, că la cele mai multe gazete de perete nu se tratează această problemă. Gazetele de perete de la gospodăriile colective din Aradul Nou, Frumușeni, Aluniș, Fintinele, precum și gazetele de perete ale organizațiilor de bază și sfaturilor populare din cele mai multe comune ale raionului nu popularizează frunțașii recoltelor bogate.

În această perioadă oamenii muncii din agricultură se pregătesc pentru începerea muncii agricole de primăvară. Zilele care au mai rămas, pînă la sosirea primăverii, să fie folosite din plin sînt intensificarea propagandei agricole la sate, astfel, ca toți țărănilor muncitori să cunoască ce lucrări trebuie făcute în această primăvară, să cunoască metodele agrotehnice recomandate de inginerii și tehnicienii agronomi. Fiecare muncitor din G.A.S. și S.M.T., colectivist, întovărășit și țărăn muncitor cu gospodărie individuală să cunoască chemarea pe care a lansat-o participanții la consfătuirea frunțașilor din agricultură a raionului Arad și să se simtă mobilizat pentru realizarea obiectivelor prevăzute în această chemare.

În scopul popularizării și extinderii metodelor de lucru folosite de frunțași, să se organizeze convorbiri ale țărănilor muncitori cu frunțași, să se scrie articole despre aceștia la gazetele de perete, să se facă panouri pe care să se arate sporurile de recoltă obținute, în urma aplicării diferitelor reguli agrotehnice.

Comitetele executive ale sfaturilor populare și organizațiile de bază a datoră să popularizeze prin toate mijloacele experiența frunțașilor în agricultură. Agitatorii organizațiilor de bază să cunoască metodele agrotehnice folosite de frunțași, iar în munca lor cu oamenii, să le arate prin comparații avantajele folosirii diferitelor reguli agrotehnice.

Pînă la începerea muncii agricole noi, mai este mult. Sarcinile cele mai importante ale propagandei agricole sînt acum convingerea oamenilor muncii de la sate pentru a grăbi repararea utilajului agricol, condiționarea semințelor, de a termina la vreme toate celelalte lucrări pregătitoare în vederea succesului campaniei agricole de primăvară.

O nouă întovărășire agricolă

După plinarea comitetului raional de partid cu activul său, organizația de bază din comuna Zădăreni, în colaborare cu cea din gospodăria colectivă, au intensificat munca pentru atragerea de noi membri în gospodăria colectivă și întovărășirea agricolă.

În urma muncii politice, concrete, de la om la om, depusă de agitatori, comuniști și deputați, unii țărani muncitori au intrat în gospodăria colectivă și întovărășirea agricolă, iar alții au manifestat dorința de a forma o nouă întovărășire agricolă. Astfel, în comună s-a format un comitet de inițiativă care, cu sprijinul organizațiilor de partid și al comitetului executiv al sfatului popular co-

munist, a intensificat munca de lămurire. Rezultatul acestei munci s-a concretizat ieri, cînd 26 de familii de țărani muncitori, cu peste 100 ha., au pus bazele întovărășirii agricole „8 Martie”.

Printre cei înscrși în întovărășire se numără comunistul Gheorghe Crăsan, Gheorghe Mișea, Ștefan Rediș, Ioan Ghenghiu, Francisc Wels și alții.

În toată muncii politice, 30 de familii de țărani muncitori au înaintat cereri pentru a fi primiți în întovărășirea „Zorile roșii”. Tot în această perioadă alți țărani muncitori au cerut să intre în gospodăria colectivă „Octombrie roșu” din localitate. În gospodăria colectivă au fost primite pînă acum 31 familii, cu 15 ha.

11 Martie Candidați în alegeri



Ca semn de apreciere și încredere, locuitorii din cartierul Șega au propus candidată a F.D.P. în circumscripția electorală orașenească nr. 26 pe harnica gospodină Iuliana Dreclin. Ea n-a dezmințit niciodată încrederea cetățenilor din cartier. A activat neobosită în munca de folos obște.



Pe neobositul luptător pentru sănătatea oamenilor muncii, dr. Iosif Braun, cetățenii din circumscripția electorală orașenească nr. 105, l-au propus drept candidatul lor în alegerile de deputați în sfaturile populare.

In cinstea marelui eveniment

Mașinile s-au oprit. Muncitorii din schimbul întâi au terminat lucrul. În scurt timp sala de ședințe a fabricii „Tricoul roșu” s-a umplut de oameni.

— Tovarăși declar deschis mitingul nostru închinat zilei de 11 martie, ziua alegerilor de deputați în sfaturile populare, spuse tov. Ghizela Molse, membră a comitetului de întreprindere.

Cu acest prilej a luat cuvîntul tov. Gheorghe Blaj, prim-secretar al comitetului orașenești de partid care a spus printre altele:

„Oamenii muncii din patria noastră — întîmplînd ziua alegerilor ca pe un eveniment deosebit de important din viața lor. Ei vor alege ca deputați pe cei mai buni fii ai poporului, cei mai devotați cauzei socialismului și păcii între popoare.

Crete după exemplul strălucit al sovietelor de deputați din Uniunea Sovietică, sfaturile populare au o importanță deosebită, de a îmbina funcția de organe locale, cu cea de largi organizații de masă, menite să mobilizeze nesecata energie și inițiativă creatoare a păturilor celor mai largi ale populației, în slujba construirii socialismului.

Sfaturile populare înlesnesc și asigură participarea maselor tot mai largi la conducerea treburilor obștești, îmbinînd, armonios, interesele locale cu cele generale.

Aceștea sînt cleva din sarcinile sfaturilor populare, sarcini din care rezultă rolul lor deosebit de important.

Iată de ce alegerile care vor avea loc peste cleva zile, a spus în continuare vorbitorul — reprezintă un eveniment de seamă în viața poporului, iată de ce, cei ce muncesc întîmplînd cu noi succese în muncă, alegerile de deputați în sfaturile populare. Grăitoare sînt și succesele obținute de colectivul fabricii „Tricoul roșu”. Planul global în luna ianuarie a fost realizat în proporție de 100 la sută, iar pe luna februarie cu

Mai sînt 2 zile pînă la alegeri IN MIJLOCUL ALEGĂTORILOR

SUGESTII PENTRU VIITOR

În cartierul Gal, populația se pregătește cu multă însufleșire pentru ziua alegerilor. La întîlnirile ce au loc între candidați și alegători sînt scoase la iveală multe probleme importante din viața cartierului. În zilele trecute, la cîminul cultural „Mihail Eminescu” din Gal, s-au întîlnit cu alegătorii lor, candidații Ioan Mazăre și Elena Vidoroc. Ioan Mazăre, prin multe exemple a prezentat realitățile regimului democrat-popular care au ușurat și înfrumusețat viața poporului. El a încheiat cele spuse arînd necesitatea participării tuturor oamenilor muncii la viața obștească. Tov. Arsenve, a vorbit în numele uemistilor din cartier, reliefind importanța ridicării nivelului cultural al tineretului. Vorbitorul a propus să fie mai bine înțezărat cîminul cultural, munca de aici mai bine organizată, mai adaptată cerințelor cartierului și să se procure un aparat de radio.

Elena Vidoroc a accentuat mai mult realizările obținute de partid în rezolvarea problemei naționale. Printre altele, candidata a înfățișat alegătorilor săi impresiile de neuit de la cel de-al II-lea Congres al partidului nostru. La întîlnire au fost discutate multe probleme care privesc îndeaproape pe locuitorii din Gal. Astfel s-a arătat că e nevoie să fie grabnic reparate drumurile și s-a manifestat bucuria unanimă față de măsura de a se prelungi linia de tramvai pînă în Gal.

ALATURI DE CANDIDATA LOR

În comuna Horia. Într-una din seriile trecute, în casa colectivității Florea Albuș, s-au întîlnit pentru a treia oară, alegătorii din circumscripția electorală nr. 6 cu candidata lor, învățătoarea Maria Cucoară. Discuțiile între candidată și alegători — în cea mai mare parte colectiviști — au fost foarte însufleșite. Veronica Albuș, își exprimă mulțumirea de a avea drept candidată pe harnica lor-învățătoare și se angajează ca în cinstea alegerilor să muncească voluntar la amenajarea grădiniței de copii a colectivității și să dea tot sprijinul sfatului popular, conducerii gospodăriei colective și candidaței propuse, în

acțiunile pe care le vor întreprinde.

Educațioarea uemistă Maria Petran își exprimă bucuria că votează pentru prima oară și promise că va răspunde la toate chemările întreprinse de candidată în circumscripția lor. Uemistul Vesa Pavel își ia angajamentul că în cinstea alegerilor de deputați va mobiliza întreg tineretul din comună la munca voluntară pentru desfundarea șanțurilor și amenajarea drumurilor. În aceeași atmosferă s-a desfășurat întregă consfătuire făcîndu-se multe propuneri de către tovarășii Petru Moldovan, Florea Albuș, Viorica Boita și mulți alții. În încheiere, învățătoarea Maria Cucoară asigură pe alegătorii săi că nu le va dezminți nici o clipă încrederea ce i-au acordat-o.

IOAN DRAGONAR, coresp.

SPRE NOI INFAPTURI GOSPODĂREȘTI

În comuna Săvirșin. Zilele trecute a venit în mijlocul alegătorilor săi din comuna Săvirșin tov. Vasile Popa, candidată în alegerile de la 11 martie în sfatul popular regional. Cu acest prilej locuitorii din Săvirșin au aflat despre candidatul lor că este un harnic muncitor de la „Electro-Banat” Timișoara care din anul 1948 activează în cadrul regiunii de partid.

MIHAIL BUȚĂ, coresp.

Un punct de afișare a listelor de alegători cu activitate slabă

Centrul de afișare a listelor de alegători de la Școala elementară nr. 15 din orașul nostru adeseori șade închis. Un mare număr de cetățeni printre care Alexandru Kovacs, Ioan Mărcuș și Petru Filimon de neamurate ori au venit să-și verifice numele în liste, dar de fiecare dată au găsit ușa încuiată.

Unii dintre profesorii școlii pun

cheia în buzunar și pleacă acasă uitînd că trebuie să facă de serviciu. Pînă acum, la intrarea în sală încă n-a fost pusă o tablă cu indicația „punctul de afișare a listelor de alegători”.

Ar fi de dorit ca lipsurile de la acest punct de afișare a listelor de alegători să fie urgent lichidate.

IOAN ILISIE, coresp.

Agitatorii explică tehnica votării



În aceste zile sute de agitatori din orașul și raionul Arad desfășoară o intensă muncă de lămurire în rândurile alegătorilor în vederea alegerilor de deputați în sfaturile populare. Ei merg din casă în casă și la locurile de muncă, explicînd cetățenilor însemnătatea alegerilor și felul cum trebuie să voteze.

IN CLISEU: agitatorul Ștefan Șiclovan, din secția confecției a uzinelor „30 Decembrie”, explică unor tineri tehnica votării.

Să lucrăm după norme stabilite în mod științific, corespunzătoare nivelului actual de utilizare tehnică! Se extinde inițiativa tovarășilor Juvantie Grada și Josif Nagy

Inițiativa tovarășilor Ivanție Grada și Josif Nagy de la secția mecanică universală a uzinelor „Gheorghe Dimitrov” a fost dezbătută cu mult interes și în cadrul brigăzii noastre. Cu această ocazie, membrii brigăzii au arătat că la unele reperi se lucrează după norme „stătistice”, necorespunzătoare gradului de utilizare tehnică. Ei au demonstrat, că — de pildă — îndoitul bălămeței de la ușa

curăților a vagoanelor-clasă se poate executa într-un timp mai scurt.

— Avem posibilități ca această lucrare să o facem mai repede — au spus membrii brigăzii. În acest scop noi cerem îmbunătățirea normei la reperul 4198 T. de la 390 minute cît prevede norma în prezent la 338 minute, economisind în felul acesta 52 de minute pentru fiecare vagon. Lucrînd după o normă stabilită în mod științific, în

timp de trei luni de zile din timpul economisit vom putea executa în plus peste 120 balamale necesare pentru 3 vagoane. Sîntem siguri că lucrînd în acest fel, vom contribui și mai mult la creșterea producției și productivității muncii și reducerea prețului de cost al produselor.

SIMION UNCRUT, șeful brigăzii „Donca Simo” de la secția vagonaj a uzinelor „Gheorghe Dimitrov”

Primele succese muncînd potrivit unor norme noi

„Noi, muncitorii din grupa de sudură, condusă de tov. Ludovic Szilagyi, ne-am hotărît să urmăm inițiativa tovarășilor Grada Ivanție și Josif Nagy. În acest scop, cerem reducerea timpului de lucru cu 313,44 minute la un număr de 10 reperi”. Aceștea sînt cuvintele pe care le-au adresat ziarului „Flacă-

ra roșie” tovarășii Sava Minzat, Pavel Rôb, Ioan Robotka și Ludovic Szilagyi, sudorii oxalacileni de la uzinele „Gh. Dimitrov”.

După ce și-au organizat mai temeinic locul de muncă, sudorii oxalacileni au început să lucreze potrivit unor norme stabilite în mod științific, corespunzătoare nivelului actual de utilizare tehnică. Rezultatele muncii depuse n-au întîrziat să se arate. Lucrînd la reperatele 3250 și 3127, la care normele au fost reexaminate, tovarășii Sava Minzat, Ludovic Szilagyi, Ioan Robotka și Pavel Rôb au reușit să le depășească zilnic.

Societatea operei de transformare socialistă a agriculturii — sarcină de frunte a cadrelor didactice

Consfătuirea directorilor de școli și a directorilor de cămine culturale din raionul Arad

Întreaga muncă a cadrelor didactice de la sate, privită în perspectiva dezvoltării economice și sociale a țării noastre, are un scop determinat, precis și se încadrează în ansamblul activității tuturor oamenilor muncii pentru construirea socialismului.

lindu-se termene și responsabilități precise. Popularizarea documentelor Congresului al doilea al partidului, în rândul țăranilor muncitori, presupune, fără îndoială, un studiu aprofundat din partea tuturor cadrelor didactice.

Procesul de învățământ trebuie astfel orientat, încât să sprijine intens transformarea socialistă a agriculturii. Școlile din raionul Arad trebuie să crească lăni educați în spiritul comunismului, conștienți de transformările actuale, la înfăptuirea cărora sint chemați să participe în mod activ.

Atât orele de clasă cit și orele educative trebuie ridicate la un înalt nivel pedagogic și politic. Profesorii și învățătorii trebuie să promoveze în lecțiile lor noul, în mod organic legat de obiectul predării. Aceasta se poate face, deopotrivă, la toate lecțiile și mai ales la științele naturii, limba română, matematică, etc.

Organele școlare trebuie să lupte hotărât împotriva greșelilor ce se mai manifestă în școlile noastre prin ruperea lecțiilor de realitate, de preocupările oamenilor de azi, predarea unor lecții șablon, nepregătite, sau la un nivel „înalt”, inaccesibil elevilor și în dosul cărui, nu rareori, se ascunde lipsa de conținut ideologic și politic. O atenție deosebită să se acorde organizării loturilor școlare, mijloace eficiente pentru dezvoltarea simțului practic al elevilor etc., a răspîndirii unor metode avansate în agricultura comunei respective.

Consfătuirea directorilor de școli și a directorilor de cămine culturale, care a luat în discuție aportul pe care îl poate da școala la transformarea socialistă a agriculturii, trebuie să reprezinte un punct de plecare pentru activitatea de viitor, școlară și obștească, a cadrelor didactice. Consfătuirea e elucidată și a indicat mijloacele ce stau la îndemna cadrelor didactice pentru a contribui la avântul economic și cultural al satului nostru.

Cadrelor didactice din raionul Arad le revin obligații de mare răspundere în acești ani ai cincinalului. Alături de alți factori, profesorii și învățătorii trebuie să desfășoare o astfel de activitate, încât, la sfârșitul cincinalului, raionul Arad să aibă o agricultură socialistă puternică, care să cuprindă toate gospodăriile agricole individuale. Realizarea acestui obiectiv presupune mobilizarea tuturor forțelor, o activitate conștientă și bine coordonată.

Consfătuirea directorilor școlari și a directorilor căminelor culturale, care a avut loc zilele trecute, a indicat numeroase căi prin care cadrele didactice pot susține opera de cooperativizare a agriculturii. Principalele obiective, care trebuie urmărite în școală începînd din acest an și care au fost analizate la consfătuire sint: popularizarea documentelor celui de-al doilea Congres al partidului, participarea cadrelor didactice la formarea și întărirea gospodăriilor colective, prin lămurirea țăranilor cu gospodării individuale pentru a intra în formele cooperatiste, orientarea procesului de învățământ pentru ca școala să promoveze practica agricolă avansată și cadre bine pregătite în domeniul agriculturii, precum și pregătirea condițiilor de trecere la învățămîntul general de 7 ani.

Cuprinderea și urmărirea acestor obiective cere, înainte de toate, ca la fiecare școală să se întocmească un plan de muncă pe o perioadă îndelungată. Planul va susține fiecare obiectiv în parte, va prevedea concret măsurile ce se vor lua, stabili-

Promovează metodele avansate în agricultură



La consfătuirea directorilor școlari și ai căminelor culturale l-am întâlnit pe tov. Pavel Covaci, directorul școlii de 7 ani din comuna Macea.

Din discuțiile avute cu dînsul am aflat că învățătorii și profesorii ai școlii de 7 ani din Macea au participat, alături de activiști de partid și țăranii muncitori fruntași, la formarea gospodăriei colective.

Una din preocupările tov. Pavel Covaci, care e și profesor de științele naturale, a fost introducerea unor metode avansate în agricultura comunei. Pe lotul școlar s-au făcut experiențe în cultivarea plantelor. Direcția principală a fost îndreptată spre găsirea celor mai indicate metode de cultivare a roșiilor, căci în ultimii ani în comună s-a extins cultura acestei plante.

Pentru lotul școlar s-a construit, prin mijloace proprii o seră cu o suprafață de 8-10 metri pătrați și s-au experimentat ghivecele nutritive. În primul an, ghivecele nutritive nu au dat rezultate. Ele se întăreau și plantele nu se puteau dezvolta.

Sera de pe lotul școlar cit și experiențele cu ghivecele nutritive, adică folosirea unor metode avansate în cultura legumelor, înaccesibile unii țăran cu gospodării mici, reprezintă un ajutor concret ce va putea fi folosit de gospodăria colectivă. Incerările tov. Pavel Covaci sint un bun exemplu pentru răspîndirea practicii înaltă și un puternic mijloc de propagandă care arată că cele mai bune rezultate în agricultură nu se pot obține decît în gospodăria agricolă mare, dotată cu mijloace și cadre calificate.



PRIMA IMPRESIE

A fost o idee fericită ca pentru perioada de timp cit clădirea teatrului nostru este în reparație să se pună la punct mica sală de spectacole de pe strada I. C. Frimu.

Tapiseria de catifea roșie, oglinzile, covoarele și elegantele candelabre l-au dat un aspect plăcut, primitor astfel încît noua denumire de „sala studio” nu sună pretențios și deplasat. Fără îndoială că și după ce reparația teatrului va fi terminată, ea ne va rămîne ca o a doua sală de spectacole, pentru diferite ocazii.

Nici faptul că intrarea este prin curte, nu deranjează. Ceea ce te izbește însă neplăcut chiar de la început, este înfățișarea curții. Mai cu seamă în aceste zile cînd zăpada se topește, lăsînd să se zărească tot ceea ce acoperise cu aita bunăvoință.

Se pot vedea acolo lazi răsturnate, scînduri vechi, grămezi de nisip cărbuși și chiar gunoale.

E adevărat că prin această curte mai este intrarea la cîteva magazine birouri și ateliere, la fel trec foarte mulți locatari. Toată lumea ar trebui să țină însă seama de faptul, că pe aici se intră și la un teatru, care este loc de instruire și recreere pentru oamenii muncii și nu se cade ca prima impresie să le strice dispoziția.

Ar fi cazul ca cel în drept să ia măsuri.

S. G.

De la comitetul organizatoric A.V.S.A.P. al orașului Arad

La sediul comitetului organizatoric A.V.S.A.P. al orașului Arad, din str. 7 Noiembrie nr. 22, înainte de masă, se fac înscrieri la cursurile de aviație sportivă și aeromodelism. Inscriserile se mai pot face și la sediul aeroclubului din bulevardul Republicii nr. 44, zilnic, după orele 17. Doritorii vor afla aici, condițiile de înscriere, programul și datele de plecare la cursuri. Cursurile își vor începe activitatea la 15 martie 1956.

În fiecare duminică, la orele 10 dimineața în sala aeroclubului „Mereșiev” se vor ține consultații, informații din domeniul aviației sportive, expuse de specialiști.

Tot în sala acestui club, în fiecare duminică, la orele 10 dimineața, se vor expune un ciclu de conferințe, pe diferite teme din domeniul aviației. La 11 martie, se va ține conferința „Figuri de aviatori sovietici”; la 18 martie se va expune conferința „50 de ani de la primul zbor al avionului românesc, conceput și construit de Traian Vuia”.

În aceeași zi, la orele 18, se va face o expunere despre avioanele supersonice. Expunerea va fi urmată de o reuniune tovarășească, între aviatori și tineri. Intrarea se face pe bază de invitații, care se ridică de la comitetul organizatoric A.V.S.A.P. al orașului.

La 25 martie se va ține conferința „Aviația sportivă din patria noastră”. Expunerea va fi urmată de proiecții diatlim.

Inscriserile se fac la subfiliala A.S.I.T., str. Cloșca nr. 4 Arad. Taxa de înscriere este de 20 lei.

Inspectoratul raional „ADAS” Arad comunică: Toți cetățenii asigurăți obligatoriu cu bunuri agricole, clădiri, animale, etc. sint rugați să achite primele de asigurare, rămășițele din anii anteriori și rata I din 1956. De asemenea să se achite rata II-a pe 1956, scadență după 1 martie 1956.

Pentru neachitarea rămășițelor se va aplica majorări de întârziere și grade de urmărire. Ghișeu este deschis zilnic între orele 7-15 pe strada Gh. Lazăr nr. 20 (în clădirea secțiunii financiare raionale).

Concert simfonic

Simbătă, 10 martie 1956 orele 20, în sala Palatului cultural, va avea loc al 22-lea concert simfonic din stagiunea 1955-56, prezentat de orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat Arad.

În program: V. Grefiens: Schiță rustică în prima auidio, Beethoven: concert nr. 5 în Mi bemol major pentru pian și orchestră, Ciaikovski. Francesca da Rimini, Fantezie simfonică după Dante (Infernul cînt V) prima auidio.

Dirijor: Nicolae Boboc. Solistul concertului este pianistul Mîndru Katz, Artist emerit al R.P.R. Astăzi, 9 martie 1956, orele 17, concert educativ pentru tineret la care sint valabile abonamentele pentru elevi. Simbătă pentru abonați este valabil biletul nr. 22. Biletele la Agenție.

Recomandăm din programul posturilor noastre de radio, azi, 9 martie 1956. PROGRAMUL I. Radiojurnal și buletin meteorologic — la orele 7; 17.30. Radiojurnal și buletin sportiv — la orele 23. Buletin de știri — la orele 12.55; 15.30; 18.55. Emisiunea: „Prietenia noastră carie”. Alegerile de ieri și de azi, în lucrările scriitorilor noștri — la orele 9.30. Cîntece despre alegoriile pentru sfaturile populare — la orele 12.15. Din viața muzicală a regiunilor și orașelor patriei noastre — la orele 13.30. Cîntece despre Constituție — la orele 14.15. Cîntă Aurelia Fătu-Răduțu. Muzică populară românească din Banat — la orele 14.45. Inregistrări de muzică populară primitivă din partea Radiodifuziunii japoneze — la orele 15.35. Emisiunea: „Să ne cunoaștem patria” — la orele 16.15.

Emisiune literară — la orele 16.55. Emisiunea „Cei 900 de milioane” — la orele 18. Emisiune muzicală în ajutorul participanților la cel de-al IV-lea concurs pe țară al corurilor și formațiilor artistice de amatori ale sindicatelor. — la orele 18.30. Muzică ușoară de Sile Dinicu — la orele 19. Gazeta Radio — la orele 19.30. Teatru la microfon „Don Carlos” de Friedrich Schiller — la orele 20.15. PROGRAMUL II. Sumarul ziarului „Știința” — la orele 14.30. Buletin de știri — la orele 15. Radiojurnal și buletin meteorologic — la orele 16. Radiojurnal și buletin sportiv — la orele 22. Program muzical la cerea re frunțășilor — la orele 15.05. Cîntece de dragoste și jocuri populare românești — la orele 16.15. Re-transmisiia emisiunii Radiodifuziunii sovietice pentru ascultătorii din R.P.R. — la orele 21.15.

Teatre: CITADELA SFARIMATA, simbătă, 10 martie, la orele 20. Teatrul de Stat, (sala „Studio”). PUNȚA CU DOI BANI, simbătă, 10 martie, la orele 16 — Teatrul de marionete „Prichindel”. Cinematografe VAGABONDUL (Seria I-a). Repr. 3, 5, 7 și 9. Matineu la orele 11 — „Georgehe Doja”; FURTUNA ECHINOCTIULUI, repr. 3, 5, 7 și 9 — „Nicolae Bălcescu”; PRINȚESA MARY, repr. 3, 5, 7 și 9 — „I. L. Caragiale”; VAGABONDUL (seria I-a). Repr. 3, 30, 5, 30, 7, 30 și 9.30. — „Herbak Ianoș”; IN ZORI DE ZI — „Timuri noi”; MELODIA PIERDUTA, repr. 3, 5 și 7 — cinematograful „30 Decembrie”; DESCOPERIREA MISTERIOASA, repr. în zile de lucru la orele 7 și duminică la orele 3, 5 și 7 — „Ilie Pintiile” (Grădite). TRENUL MERGE SPRE SARIT, repr. 5 și 7 — „Maxim Gorki” (Micălaca).

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad, comunică: Azi, 9 martie 1956, timp cu cer variabil mai mult senin în cursul nopții. Averse de zăpadă locale mai ales în regiune de munte. Temperatura staționară, va fi cuprinsă în timpul zilei între plus 1 grad și plus 4 grade, iar în cursul nopții va fi cuprinsă între minus 2 grade și minus 5 grade. Vînt slab. Pentru următoarele două zile: timp variabil, cu temperatura staționară.

Sprijinim întărirea sectorului socialist în agricultură



La înfăptuirea și dezvoltarea economico-organizatorică a gospodăriei agricole colective din comuna Șag, un aport prețios au adus și unele cadre didactice de la școlile din localitate.

Înainte de toate trebuie să arătăm că organizația de partid prin cadrele didactice, membri de partid îndrumă pe cetații profesori și învățători, recomandă cu ce probleme să se ocupe în afară de școală. Încotro să-și îndrepte atenția. În ultimul an organizația de partid s-a preocupat îndeaproape de formele simple de cooperare în agricultură și s-a reușit chiar să se formeze două asociații simple de cultivare a plantelor tehnice. De asemenea a antrenat cadrele didactice în buna reușită a recensămîntului, în pregătirea alegerilor cu care ocazie au continuat și munca de lămurire pentru convingerea țăranilor muncitori să intre în gospodăria colectivă.

Intensificîndu-se și organizîndu-se bine munca de agitație la care au luat parte numeroși agitații ai organizației, colectivității, am reușit ca de la 26 Ianuarie pînă în primele zile ale lunii

martie să primim în gospodăria colectivă 67 noi familii de țăran muncitori.

Cum muncesc cadrele didactice pentru transformarea socialistă a agriculturii?

În școala noastră se acordă toată atenția cunoașterii documentelor de partid privind agricultura de către cadrele didactice și chiar de către elevii și părinții elevilor. Între altele, în consfătuirile cu părinții elevilor, cu pionierii și elevii claselor V-VII am prelucrat statutul model al gospodăriei colective. De asemenea am îndrumat elevii să explice părinților și țăranilor muncitori avantajele de care se bucură dacă intră în gospodăria colectivă. Urmind îndemmurile noastre, elevul Achim Mircea a stat mult de vorbă cu tatăl său Constantin Mircea și pînă la urmă acesta a intrat în gospodărie. Acum, Constantin Mircea e un colectivist frunțaș.

Lecțiile de matematică, limba română, etc. sint axate pe problemele pe care le ridică viața în gospodăria colectivă, cuprind exemple practice care dovedesc avantajul marii gospodării cooperatiste asupra gospodăriei individuale. Același lucru îl putem spune, mai ales, despre lecțiile de științele naturii și experiențele ce se fac pe lotul școlar. Totodată

căutăm să îndrumăm absolvenții școlii de 7 ani spre a urma studii superioare cu caracter agricol sau se încadreze în munca cîmpului. Anul trecut două absolvente a școlii noastre s-au înscris la cursurile Centrului agricol școlar din Arad.

Cadrelor didactice se ocupă de asemenea cu alfabetizarea. Numeroși țăran care nu învățat carte cum sint Iosif Todor, Sînziana Bora, Maria Ioaneș, lămurii de învățători și profesori, au intrat în gospodăria colectivă.

Cu toate că munca culturală nu e la înălțime, la căminul cultural au loc programe artistice, conferințe, recenzii organizate de cadrele didactice. E bine de asemenea să se prezinte piese de teatru din viața țăranilor muncitori.

În munca de întărire a gospodăriei colective, în comuna Șag s-au evidențiat tovarășii Ana Șutea, învățătoare și Anton Wirth, directorul școlii de 4 ani cu limba de predare germană. Ei l-au lămurit să intre în gospodăria colectivă, pe țăranii muncitori Petru Oneș, Mihai Spăniar, Mihai Wagner și alții, vizitîndu-i în repeta-te rînduri la casele lor. Munca de agitație și propagandă a cadrelor didactice se bazează întotdeauna pe exemple concrete. Noi am amenajat un panou pe care am așezat veniturile colectivității din gospodăriile agricole frunțașe (Dorobanți, Nădlac). De asemenea popularizăm de la om la om, prin gazeta de perete, la căminul cultural, rezultatele bune ale țăranilor muncitori frunțași membri ai asociațiilor simple, dintre care 9 au și intrat în gospodăria colectivă.

Pe viitor cadrele didactice din Șag își vor organiza mai bine munca pe baza unui plan de perspectivă care să prevadă din timp, concret, contribuția noastră la dezvoltarea sectorului socialist în comună. Alături de comuniștii din comună și de colectivști, nu ne vom preocupă eforturile pentru a atrage în gospodăria colectivă în cel mai scurt timp print-o temeinică muncă de lămurire și convingere, toți țăranii muncitori cu gospodării individuale.

VLADIMIR CIUBARA, directorul școlii de 7 ani din comuna Șag

De ce să facem muncă culturală ?

În comuna Firleaz, satul Fiscut, viața culturală este mult rămasă în urmă față de cerințele țăranilor muncitori. Directorul căminului cultural, utemistul Nicolae Fulgă, figurează doar cu numele ca militant cultural. Întrebat de ce la cămin lipsește activitatea artistică, el răspunde cam așa: „De ce să fac echipă culturală? Doar nu sint plătit pentru aceasta”. Ori-cum, dintr-un asemenea răspuns, se vedește a avea el însuși un nivel cultural redus, neînțelegînd rolul funcției pe care o ocupă. Cum ar putea, deci, să organizeze munca culturală printre locuitorii comunei?

Cadrelor didactice din Firleaz au în general o altitudine de rezervă față de munca culturală. Cum se poate explica, oare, această? Ba mai mult, educatoarele Ana Nan și Eugenia Budală, care sint și utemiste, promit că vor instrui echipele artistice, dar nu se prezintă la repetiții. Astfel de „sceno” s-au repetat de mai multe ori.

Concluziile ce se trag din aceste constatări sint prea clare. Rămîne să vedem ce vor crede de cuvință să facă cei în cauză precum și măsurile pe care secțiile culturale și de învățămînt ale statului popular raional le vor lua pentru îndreptarea lucrurilor.

LIVIU MOȚ, coresp.



ÎN CLISEU: Un aspect de la consfătuirea directorilor de școli și cămine culturale din raionul Arad.

Extinderea forjării în matrite, factor important în creșterea productivității muncii

Una din cele mai importante cauze a creșterii a productivității muncii este introducerea tehnicii noi, aplicarea procedurilor tehnologice înaintate. În atelierul de forjă de la uzina Gheorghe Dimitrov se practica până acum forjarea liberă, care, fiind foarte lentă și necesită o mână de lucru mare, piesele forjate liber aveau adăos de prelucrare mare, care adăuga după sine manopere în plus, prelucrări.

În ultima perioadă a început să se introducă pe scară largă forjarea în matrite, lucru ce duce la o creștere de șapte ori a productivității muncii și reducerea prețului de cost al produselor.

Forjarea în matrite prezintă o serie de avantaje printre care: manopere de execuție este mult mai mică, fiindu-se stabilit norme științifice funcție de mașina la care se execută piesele, iar productivitatea muncii crește simțitor; munca ca altă lucrătoare este mult mai ușoară, deoarece matrițarea nu necesită o mână manuală greoaie; piesele matrițate sunt executate în condiții bune cu un adăos de prelucrare de multe ori este redus sub cel văzut.

În atelierul de forjă al uzinei noastre, circa 90 la sută din piesele livrate sunt executate prin matrițare. Vagoanele G.V.S. aproape 95 la sută din piese se execută în matrite ștanțate, ambulasate, sau presate, ceea ce contribuie ca productivitatea muncii să crească simțitor.

Din principalele realizări pe care a obținut colectivul atelierului de forjă în ultima perioadă în lupta pentru introducerea tehnologiei avansate, putem aminti: trecerea fabricării vagoanelor pentru camionul „Steier” și autobuzul „Mao Tze-tung” la ștanțare și îndoire manuală la matrițe și ambulasare la presa hidraulică. În urma acestei metode, productivitatea muncii a crescut, iar rețeaua de reducere a manoperei îndreptate rezultate frumoase. La ștanțare a reușit ca manopere să se reducă

de la 710 minute la 150 minute, iar la ambulasare de la 1575 minute la 441 minute. Pe lângă această reducere, s-a reușit ca și calitatea longeroanelor să fie mult îmbunătățită. Trebuie să scoatem în evidență munca depusă de colectivul de ingineri de la serviciul tehnic și scularie care a lucrat cu multă trageră de inimă pentru aplicarea acestei lucrări, unică la noi în țară. Tot în domeniul introducerii tehnologiei avansate, a mai fost modificat procesul tehnologic de la levierul reperului 548 al vagonului G.V.S., unde manoperele s-au redus cu 50 la sută. Printr-o sculă combinată ștanțarea se face dintr-o singură bucată față de două ștanțări care se executau înainte.

O luptă susținută s-a dus și pentru extinderea forjării în matrite în scopul reducerii adăosului de prelucrare. Astfel, la reperele 9-10 de la vagoanele călători, s-a trecut la matrițarea lor, fapt ce contribuie la reducerea manoperei la forje cu 5 la sută, iar la mecanică cu circa 20 la sută.

Un procedeu avansat este și cel introdus la secția arcuri, unde s-au înlocuit operațiile greoaie, cu manopere mare, prin operații de ștanțare sau forjare. Bunăoară la foaia principală de la arcii de suspensie, operația de frezare s-a înlocuit cu ștanțare, reducându-se manoperele cu 15 la sută, iar la legătura arcului, operația de frezat s-a înlocuit cu operația de forjat direct în scula de executare a legăturii de arc, reducându-se manoperele cu 50 la sută.

Acestea sînt doar câteva din procedeele noi care au fost aplicate. Pe viitor, conducerea secției I-a metalurgie și a atelierului de forjă își propune să extindă pe scară tot mai largă tehnologia avansată și forjarea în matrite, în scopul de a crea condiții favorabile creșterii productivității muncii.

O preocupare de seamă a colectivului secției I-a metalurgică și a tov. Ing. Emil Măcean este de a găsi metoda cea mai corespunzătoare în

privința executării pieselor. Ca exemplu în această direcție este trecerea executării consolelor pentru vagoanele G.V.S. de la presa hidraulică la presa cu fricțiune de 1.000 tone, care aduce după sine o creștere a productivității muncii cu 50 la sută. Muncitorii fruntași ca Simion Crișan, Gheorghe Pintzeș, au primit cu multă satisfacție această nouă metodă, reușind să obțină însemnate depășiri de normă.

Pentru viitor se va introduce și matrițarea cilindrilor de tracțiune în matrite închise unde manoperele se vor reduce cu circa 10 la sută, iar calitatea se va îmbunătăți simțitor. Aplicarea acestei metode este frînă de către serviciul aprovizionării, care nu asigură aprovizionarea necesară cu oțel de matrițe pentru scula de presat.

Se prevede de asemenea eliminarea unor serii de prelucrări și trecerea la matrițarea directă. Astfel, numai la corpul cuzinetului de la vagoanele G.V.S., prin introducerea acestui sistem, se va reduce manoperele pe vagon cu 160 minute iar la vagoanele de clasă cu 320 de minute.

Pe lângă extinderea forjării în matrite, noi acordăm o atenție deosebită și asigurării unor condiții optime de încălzire a pieselor de matrițare și de demontare a sculelor, de alimentare a mașinilor, etc. În acest sens se va construi un cuplor etajat pentru buloane mici și șuruburi, care va asigura deservirea cu material cald a muncitorului, fără pierdere de timp. La fel, la mașina de refulat se va construi un cuplor etajat care va asigura material cald la timp, eliminând timpii morți care existau până acum.

Înlăturând lipsurile existente în munca noastră, sîntem convinși că vom obține o extindere a procedurilor tehnologice avansate, reușind astfel să introducem norme tehnico-științifice corespunzătoare.

TEODOR IERCAN,
Ing. de la uzinele „Gh. Dimitrov”

Să ne cunoaștem candidații

În circumscripția electorală regională nr. 90 candidează tov. **AVRAM BUNACIU** membru al C.C. al P.M.R.

În circumscripția orașenească nr. 122 candidează gospodina **ANA TOTH.**

În circumscripția orașenească nr. 123 candidează **MARIA SZEREDI**, muncitoare la „30 Decembrie”.

În circumscripția orașenească nr. 124 candidează **AURELIAN SCUTARIU**, director la „Combustibil”.

În circumscripția orașenească nr. 125 candidează **TRIFERA GOMBOS**, muncitoare la „30 Decembrie”.

În circumscripția orașenească nr. 126 candidează **IULIANA DOMOKOS**, gospodină.

În circumscripția orașenească nr. 127 candidează **IOAN KASA**, ziarist.

În circumscripția orașenească nr. 128 candidează **TADEU KRZYŻANOWSKI**, orchestrant la Filarmonica de stat.

În circumscripția orașenească nr. 129 candidează **IOSIF BARBU**, director adjuncț la Spitalul unificat de adulți.

În circumscripția orașenească nr. 130 candidează **SIMION BUTUZA** muncitor la C.F.R.

În circumscripția orașenească nr. 131 candidează dr. **IOSIF VAINA**, medic la Spitalul TBC.

În circumscripția orașenească nr. 132 candidează **FRANCISC CZIBRE**, sabinginer la fabrica „Iosif Ranghel”.

În circumscripția orașenească nr. 133 candidează **IOAN BUDUREAN**, turnător la „Gh. Dimitrov”.

În circumscripția orașenească nr. 134 candidează **MIHAI VLAICOV**, contabil la „30 Decembrie”.

În circumscripția orașenească nr. 135 candidează **GHEORGHE VI-DULESCU**, muncitor la „Gh. Dimitrov”.

În circumscripția orașenească nr. 136 candidează **GHEORGHE BLAJ** prim-secretar al comitetului orașenească P.M.R.

În circumscripția orașenească nr. 137 candidează **EUGEN IZSAK**, salariat la statul popular orașenească.

În circumscripția orașenească nr. 104 candidează **ILIE MIȚLEA**, salariat la statul popular orașenească.

În circumscripția orașenească nr. 105 candidează dr. **IOSIF BRAUN**, medic.

În circumscripția orașenească nr. 138 candidează **NICOLAE KIRALY**, director la O.C.L. „Alimentara”.

În circumscripția orașenească nr. 139 candidează **MAGDALENA SCHAFFERT**, funcționară la „Tricolor roșu”.

În circumscripția orașenească nr. 140 candidează **ȘTEFAN POMANTZ**, lăcătuș la „Iosif Ranghel”.

În circumscripția orașenească nr. 141 candidează **SIMION CAZAN**, muncitor la „Progresul”.

Cum se votează

Alegătorii din orașele de subordonare regională printre care se numără și Aradul, votează pentru alegerea de deputați în statul popular al orașului și al regiunii respective.

În acest scop, fiecare alegător domiciliat în raza orașului Arad primește două buletine de vot: unul cu dunga roșie (pentru regiune) și unul cu dunga galbenă (pentru oraș).

Alegătorii din comunele și satele raionului Arad vor primi trei buletine de vot: unul cu dunga roșie (pentru regiune), unul cu dunga galbenă (pentru raion) și unul cu dunga albastră (pentru comună).



1. Alegătorul se legitimează în fața comisiei secției de votare cu buletinul de identitate sau cu altă dovadă prin care își poate stabili identitatea. După ce se constată că este trecut pe lista de alegători, el primește buletinele de vot.



2. Alegătorul intră cu buletinele de vot într-una din cabinetele libere. Pentru a vota candidatul F.D.P., alegătorul lasă neatins numele acestuia care se găsește înscris pe fiecare buletin de vot. Apoi împăturăște în patru buletinele, unul câte unul, cu ștampila de control înafară.



3. Alegătorul introduce în urnă buletinele de vot împăturite.

Pentru realizarea de cât mai multe economii

În lupta pentru reducerea prețului de cost al produselor, un rol important îl ocupă realizarea unui regim de economii. Realizarea de cât mai multe economii duce la creșterea acumulărilor socialiste, la obținerea unui număr mai mare de produse din aceeași cantitate de materii prime, duce la creșterea salariului al muncitorilor.

Ținând cont de importanța ce o au economiile în vederea creșterii nivelului de trai al oamenilor muncii, colectivul de muncitori de la secția matrițare a Atelierelor C.F.R. Arad străduiește să realizeze cât mai multe economii, contribuind în felul acesta la realizarea sarcinilor trasate cel de-al II-lea Congres al Partidului.

Mai buna organizare a procesului de producție și a aprovizionării cu materiale necesare a locului de muncă, economisirea mai îndepărtată în obținerea de economii, mobilizarea activităților în această acțiune, au dat ca în luna februarie a. c. să se realizeze la această secție însemnate economii de material lemnos.

Pentru a se evita risipa ce se făcea în trecut, când materialul era păstrat în încălțarea atelierului, în ultimul timp materialul se repartizează direct muncitorului, ținându-se cont de lucrările pe care o execută. Datorită acestui fapt, în luna trecută, la produsele de larg consum ce s-au confecționat aici ca: mobilă pentru ca-

meră combinată, dulapuri, recamieuri etc. s-au economisit 20 bucăți foi de placaj, 5 bucăți foi panel, 5 kg. lustru și alte materiale auxiliare.

În fruntea muncitorilor care obțin economii se află comuniștii. Ei îndrumă și pe ceilalți muncitori să folosească cu socolă materialul în așa fel încât să scadă reburile și deșeurile. Astfel, comuniștii Crăciun Boțdea, lucrând la croșul materialului, reușesc să obțină importante economii. În luna februarie a. c. el a economisit materialul necesar pentru 3.000 bucăți cozi pentru fanion de semnallizare, executându-le din deșeurile. Astfel materialul economisit poate fi folosit la confecționarea altor produse. La timpărirea de mână, comuniștii Iosif Poerșer, tot în luna trecută, a economisit, printr-o împărțire mai justă a materialelor, printr-o dimensionare mai precisă și prin reducerea deșeurilor, 20 metri pătrați furnir de nuc, material suficient pentru confecționarea unui divan studio. La fel, din materialul economisit și din deșeurile obținute la confecționarea unor dulapuri, s-au confecționat 40 bucăți cuier orizontale, în valoare de 1.640 lei. Cu ajutorul unei mașini de șlefuit, se economisește lunar circa 200 bucăți coale de hirtie sticlă. La secția timpărirea de la Atelierele C.F.R. Arad, se mai realizează economii prin recuperarea ambalajului, economii de curent electric și de diferite materiale auxiliare.

Acestea sînt câteva din aspectele luptei pentru economii ale secției timpărirea de la Atelierele C.F.R. Arad. Aceste economii ar putea fi cu mult mai mari, dacă s-ar folosi toate posibilitățile existente. De exemplu, în întrecerea socialistă problema economiilor nu constituie un punct principal. De altfel și organizarea întrecerii socialiste este formală. Prea puțini sînt acei muncitori care ținându-și angajamentele și-le duc la bun sfârșit. Pe de altă parte sînt unii muncitori care neglijează problema economiilor. De pildă, timpărarul Ștefan Trajer, care este un bun meseriaș, nu se străduiește să obțină economii, cu toate că poate să facă cu ușurință acest lucru.

O altă cauză care frînează realizarea de cât mai multe economii este și aceea că în secție nu se ține o evidență clară asupra economiilor obținute, lucru care face să nu se poată cunoaște precis valoarea economiilor, cine a făcut economii, la ce produse s-au realizat economii, etc. Pentru înlăturarea acestor lipsuri, att conducerea secției cât și conducerea atelierelor, trebuie să ia măsuri concrete de a stimula muncitorii care fac economii.

Luptind în permanență pentru obținerea unor cât mai multe economii, colectivul secției timpărirea de la Atelierele C.F.R. va reuși să dea oamenilor muncii produse cât mai multe și la un preț cât mai redus.

Intensificăm munca de curățire a semințelor

Colectivii, țărani întovărășiți și gospodăriile individuale zoresc acum pregătirea de primăvară. În cadrul preocupărilor multor cultivatori stă curățirea semințelor. În unele comune ca Șiria, Horia, Minăstur, această lucrare se găsește într-un stadiu mai înaintat. În ultimul timp colectiviștii din Frumusești au început pregătirea seminței de porumb. Aceste câteva aspecte bune din activitatea ce se duce pentru curățirea semințelor nu înseamnă însă că în orașul și raionul nostru s-a depus o muncă serioasă. În unele comune ca Șos, Firiteaz, Seceni, Zădăreni, munca de curățire a semințelor nu a început încă. Această situație este și în Curtici. În alte comune ca de pildă Vladimirescu, după ce au fost obținute câteva rezultate, comitetul executiv al statului popular și organele agricole au început munca de mobilizare și îndrumare a cultivatorilor și a curățirea semințelor.

Activitatea în domeniul curățirii semințelor trebuie intensificată. Organele de stat și agricole sub îndrumarea permanentă a organizațiilor de partid, au datoria să arate producătorilor importanța folosirii semințelor bine selectate. În același timp ele să aibă grijă ca la cooperative să se găsească suficiente cantități de abavit și alte substanțe pentru tratarea semințelor.

Toată atenția lucrărilor actuale din cîmp și gospodărie

În ultima săptămână, timpul s-a încălzit, zăpada a început să se topească, ceea ce are ca urmare începerea muncilor agricole.

Pînă la începerea propriu zisă, oamenii muncii din agricultură au de făcut unele modificări care vor contribui mult la sporirea recoltelor.

Este știut faptul că în iarna aceasta, ogoarele au fost acoperite cu un strat gros de zăpadă. Abundența de apă, provocată prin topirea zăpezii și care bălțește pe unele semănături de toamnă, poate provoca serioase pagube. Pentru a evita pagubele, este necesar să se ia măsuri de scurgere a apei. Acest lucru se poate face prin săparea unor șanțuri sau prin săparea unor gropi pînă la adîncimea stratului de nisip. Scurgerea apei este o lucrare destul de importantă și ea trebuie făcută fără întârziere. Ingerii și tehnicienii agronomi, comitetele executive ale sfaturilor populare și organizațiile de bază trebuie să mobilizeze cultivatorii

pentru efectuarea controlului semănăturilor de toamnă.

Culturile care au ieșit viguroase din iarnă vor fi grăpate imediat ce pămîntul permite lucrarea: cele dezrădăcinate se vor tăvălugi, iar cele slab leșite din iarnă vor fi îngrășate. Peste aceste culturi se va împărștia bălegar bine putrezit, azotat de amoniu — 80—100 kg. la hectar. După ce plantele s-au mai întărit, se trece peste teren cu o grăpă ușoară.

Arăturile adînci făcute în toamnă vor fi grăpate imediat ce se zvîntă creștele brazdelor, iar terenurile neînsămîntate din toamnă să fie arate imediat ce starea pămîntului o permite, iar grăparea să se facă în aceeași zi. Nu este bine ca ogoarele de toamnă să fie reînțoarse, întrucît, în acest fel, ele pierd multă apă. Se recomandă lucrarea lor cu cultivatorul și prășitoarea, în scopul curățirii de buruieni și spargerii scoarței formate.

Deosebit de importantă este res-

pectarea timpului potrivit pentru însămîntare. De aceea, specialiștii din agricultura raionului au datoria să stabilească timpul optim, în funcție de agroclimatul localității respective și să îndemne cultivatorii să-și însămînteze ogoarele în perioada stabilită. În primăvara acestui an, în raionul și orașul nostru, va trebui arată și însămîntat o mare suprafață de teren, într-o perioadă relativ scurtă. Sarcina comitetelor executive ale sfaturilor populare, a agronomilor și a organizațiilor de bază constă în mobilizarea și îndrumarea cultivatorilor pentru efectuarea la timp a lucrărilor de arat și semănat. În perioada actuală un mare accent trebuie pus pe îndrumarea producătorilor în vederea aprovizionării cu sîmînță din sursurile ralonale cărora să-i încerce puterea de încălzire pentru asigurarea sporurilor de producție.

În timpul cât a mai rămas pînă la începerea însămîntărilor, trebuie intensificată munca de curățire a semințelor și tratarea lor la timpul potrivit. Pe lângă acestea, cultivatorii agricoli au datoria de a-și revizui și pune la punct întregul utilaj agricol cu care vor lucra în campania de primăvară, de a face, cu sprijinul direct al agronomilor, proba mașinilor de semănat, de a continua transportul gunoaiului de grajd pe cîmp etc. Respectarea și aplicarea în practică a indicațiilor tehnicienilor și inginerilor agronomi, în ce privește pregătirea și executarea muncilor de primăvară, va duce fără îndoială la sporirea producției agricole la hectar.

Pregătesc terenul pentru cultivarea plantelor tehnice

În satul Conop, raionul Lipova, sînt mulți țărani muncitori care au încheiat contracte pentru cultivarea diferitelor plante tehnice: tutun, cîneapă, etc. Contractanții grăbesc în aceste zile căratul gunoaiului de grajd pe ogoarele ce le vor cultiva cu aceste plante. În satul Conop s-au

scos pînă acum pe cîmp aproape 1000 tone gunoi de grajd. Cantități mari de gunoi de grajd au transportat țărani muncitori Ioviță Șoimoșan, Gheorghe Șoimoșan, Ioan Bălan și alții.

IOAN ȘOIMOȘAN,
coresp.

Răspunsul lui D. Eisenhower la scrisoarea lui N. A. Bulganin din 19 septembrie 1955

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite: După cum se știe, la 19 septembrie 1955, N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a adresat președintelui S.U.A., Dwight D. Eisenhower, o scrisoare în care erau expuse considerentele în problema dezarmării în legătură cu propunerea privind schimbul de

informații militare între U.R.S.S. și S.U.A. și fotografierea reciprocă din avioane a teritoriilor celor două țări, propunere făcută de președintele S.U.A. la conferința de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri. Această scrisoare a fost publicată în presa sovietică la 25 septembrie 1955.

La 5 martie N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., l-a primit pe Charles E. Bohlen, ambasadorul S.U.A. în U.R.S.S. Charles E. Bohlen i-a înmănat mesajul din 1 martie 1956 al președintelui S.U.A. Dwight D. Eisenhower, care este un răspuns la scrisoarea lui N. A. Bulganin din 19 septembrie 1955.

Excelenței Sale Nikolai A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.

MOSCOVA

1 martie 1956

Stimate domnule președinte, în conformitate cu ceea ce v-am comunicat în mesajul din 11 octombrie, am examinat acum în mod amănunțit mesajul dvs. din 19 septembrie în problema creării unui sistem acceptabil de dezarmare, pe care l-am discutat la Geneva.

Am constatat cu satisfacție că stăteți de acord cu însemnătatea asigurării unor garanții reciproce împotriva unui atac prin surprindere, precum și cu faptul că este de dorit să se procedeze la o reducere reciprocă a armamentelor. Ați subliniat sinceritatea dorinței mele de a găsi o cale pentru reglementarea importantelor probleme a controlului și inspecției internaționale.

Dar dvs. pe cât se pare, puneți următoarele întrebări în legătură cu propunerea mea făcută la Geneva. Dvs. întrebați dacă adoptarea propunerii mele va duce la reducerea armamentelor și vă exprimați îndoielile în această privință. Vă exprimați ideea că este necesar să se extindă inspecția asupra altor țări. Dvs. puneți și alte întrebări, referitoare la arma nucleară. Sint convins că adoptarea propunerii mele de la Geneva, îmbinată cu posturile terestre de inspecție propuse de dvs., micșorând primordialele probleme a controlului și inspecției internaționale.

În ansamblu consider că spre dezarmare trebuie să se tindă, în fond, deși nu exclusiv, din punctul de vedere al limitării armamentelor, și nu al efectivului de oameni. Limitarea armamentelor este supusă în mai mare măsură supravegherii, reglementării și controlului, decât limitarea efectivului de oameni. Preved că în actuala situație internațională și în special datorită faptului că în Extremul Orient nu există o pace adevărată, în prezent se poate dovedi a fi greu să se cadă de acord asupra reducerii nivelului general al forțelor armate. Dar trebuie să se dovedească că există posibilitatea ca de pe acum să se cadă de acord asupra unor măsuri cu caracter stabilizator, care să se refere la controlul și limitarea — cu garanțiile necesare — a principalelor tipuri de armamente. Aceste măsuri vor constitui o parte integrantă dintr-un sistem alocuz-prinzător, necesar asigurării securității

și statorniciei. Cu aceasta ar putea fi îmbinată propunerea mea din 8 decembrie 1953 „să se înceapă de pe acum și să se continue în viitor de a se aduce o contribuție comună” la agenția atomică internațională, din rezervele existente de uraniu normal și materiale fisibile. Dacă aceste măsuri vor fi îndeplinite în modul convenit, ele ar schimba actuala tendință de a se spori în permanență armamentul nuclear, tendință care planează asupra lumii. Speranța mea finală este că preluțând în lume întreaga producție de materiale fisibile va fi folosită exclusiv în scopuri pașnice.

În seama de dificultățile în această privință, arătate în propunerile guvernului dvs., din 10 mai 1955, dificultăți care se ivesc datorită existenței unor posibilități de a se ocoli controlul internațional și de a se organiza în secret producția de arme atomice și cu hidrogen. Dar pericolele care ar apărea în cazul când nu s-ar reuși să se asigure controlul fac necesare învingerea dificultăților existente, elaborarea și îndeplinirea unui sistem eficace de garanții. Sint convins că dacă există cu adevărat dorința de ambele părți vom putea obține succes în această problemă.

Salut comunicarea că dvs. acordați o mare atenție acestei probleme, care are o importanță deosebit de mare pentru popoarele celor două state ale noastre și pentru celelalte țări ale lumii. Îngăduiți-mi să vă asigur pe dvs. și pe poporul țării dvs. că țelul Statelor Unite este ca și până acum asigurarea unei păci echitabile și îndelungate. Sper că apropiata sesiune a Subcomitetului pentru dezarmare va da posibilitatea să se obțină un adevărat progres spre atingerea acestui țel.

și statorniciei. Cu aceasta ar putea fi îmbinată propunerea mea din 8 decembrie 1953 „să se înceapă de pe acum și să se continue în viitor de a se aduce o contribuție comună” la agenția atomică internațională, din rezervele existente de uraniu normal și materiale fisibile. Dacă aceste măsuri vor fi îndeplinite în modul convenit, ele ar schimba actuala tendință de a se spori în permanență armamentul nuclear, tendință care planează asupra lumii. Speranța mea finală este că preluțând în lume întreaga producție de materiale fisibile va fi folosită exclusiv în scopuri pașnice.

În primele etape ale unui asemenea program al U.R.S.S., cit și S.U.A. vor dispune de forțe militare foarte însemnate, printre care și stocuri de arme nucleare. Vreau să arăt limpede că în ceea ce le privește, Statele Unite vor întreține ca și până acum asemenea forțe nu pentru o agresiune și nici pentru atingerea unor țeluri naționale înguste, ci ca contribuție la cauza stabilității generale în această perioadă de trecere.

Salut comunicarea că dvs. acordați o mare atenție acestei probleme, care are o importanță deosebit de mare pentru popoarele celor două state ale noastre și pentru celelalte țări ale lumii. Îngăduiți-mi să vă asigur pe dvs. și pe poporul țării dvs. că țelul Statelor Unite este ca și până acum asigurarea unei păci echitabile și îndelungate. Sper că apropiata sesiune a Subcomitetului pentru dezarmare va da posibilitatea să se obțină un adevărat progres spre atingerea acestui țel.

Aș vrea de asemenea să mă folosesc de acest prilej pentru a confirma primirea scrisorii dvs. din 1 februarie ca răspuns la scrisoarea mea din 28 ianuarie. Punctul meu de vedere rămine în general același, așa cum a fost expus în scrisoarea menționată. Voi continua însă să studiez această problemă, pentru a lămurii dacă este sau nu posibil să se întreprindă noi acțiuni utile în relațiile dintre noi. Este posibil ca mai târziu să lau din nou legătură cu dvs. în această problemă.

Al dvs. sincer,
DWIGHT D. EISENHOWER

Opinia publică din Grecia condamnă politica engleză în problema Ciprului

ATENA 8 (Agerpres). — Intreaga presă greacă își exprimă adinea nemulțumire față de recenta declarație făcută în Camera Comunelor de Lennox Boyd, ministrul britanic al Coloniilor, în legătură cu problema Ciprului. Această declarație arată limpede că guvernul britanic refuză să acorde ciprioților dreptul la autodeterminare.

Ziarul „Estia” este de părere că noul recurs al Greciei la O.N.U. în problema Ciprului se prezintă sub auspiciu nefavorabile și afirmă că diplomații britanici au început să facă puterice presiuni la O.N.U. asupra delegațiilor țărilor din blocul Atlantic pentru a-i convinge să sprijine poziția britanică.

Îmbunătățirea relațiilor dintre U. R. S. S. și Danemarca

continua dezvoltarea bunelor relații care există deja între cele două țări. A fost examinată în mod amănunțit problema legăturilor economice dintre cele două țări. Cele două părți au fost de acord cu faptul că comerțul este unul din principalele mijloace pentru dezvoltarea înțelegerii reciproce între popoare.

Unirea Sovietică și Danemarca. S-a căzut de acord asupra necesității unei largi colaborări culturale în domeniul științei, artei și învățământului, ca mijloc de întărire a înțelegerii dintre cele două țări. S-a convenit ca între Danemarca și Uniunea Sovietică să aibă loc un schimb de studenți care să-și urmeze studiile; fiecare din părți va invita profesorii sau conferențiarii universitari ai celeilalte părți pentru activitate științifică sau finerea de prelegeri; se prevede o mai largă colaborare în domeniul științific.

Părțile au căzut de acord ca în viitorul cel mai apropiat să aibă loc la Copenhaga tratative comerciale în scopul încheierii unui protocol pe termen de doi ani cu privire la livrările reciproce de mărfuri.

Părțile au convenit să contribuie la dezvoltarea turismului între cele două țări.

Între Danemarca și Uniunea Sovietică a fost semnat un acord cu privire la salvarea naufragiaților din Marea Baltică. Acest acord are ca scop asigurarea unui ajutor rapid în caz de naufragii în Marea Baltică și asigurarea unui sprijin reciproc în căutarea vaselor și avioanelor care au dispărut fără urme, sau în privința cărora există temeri că se află în primejdie.

Părțile au realizat un acord ca în viitorul cel mai apropiat să aibă loc la Copenhaga tratative danezo-sovietice pentru reglementarea unor pretenții reciproce în ce privește despăgubirile legate de intrarea republicilor baltice în Uniunea Sovietică.

Primul ministru al Danemarcei a ridicat problema autorizăției de plecare în Danemarca din Uniunea Sovietică a cetățenilor danezi care au

CEL MAI MARE CUPTOR SIEMENS MARTIN DIN EUROPA

VOROȘILOVGRAD 8 (Agerpres). — TASS anunță:

La uzina metalurgică „Voroșilov” a dat primele șarje cuplor Siemens Martin de 500 tone, cel mai mare din Uniunea Sovietică și Europa.

El se caracterizează nu numai prin capacitate, ci și prin utilaj tehnic foarte modern de calitate superioară. Aici lucrează o mașină de încălzit șarjă de 10 tone, o macara de turnătorie cu un tonaj de 350 tone. Procesele de producție sint mecanizate și automatizate. Reglarea regimului termic și alimentarea cu gaz de jurnal se face automat.

În scurt timp vor mai fi puse în funcțiune alte asemenea cuploare. În aceeași uzină vor da oșel alte trei cuploare Siemens Martin asemănătoare. La uzina „Krivorojstali” se construiește o secție înzestrată în întregime cu cuploare Siemens Martin de 500 de tone.

Proiectul noului cuplor a fost executat de inginerii sovietici și este înzestrat cu utilaj modern, fabricat în uzinele constructoare de mașini din U.R.S.S.

SENATORUL AMERICAN MALONE A CERUT RETRAGEREA TRUPELOR S.U.A. DIN EUROPA

NEW YORK 8 (Agerpres). — Ziarul „Chicago Tribune” subliniază într-un articol redacțional propunerea prezentată de senatorul Malone de a se retrage din Europa trupele americane și „de a le readuce în patrie”.

Ziarul scrie: „Readucerea forțelor militare americane din Europa ar constitui o vie demonstrație a faptului că America nu are intenții agresive”. Numeroși adepți ai neutralității, scrie ziarul, „consideră că au nevoie de dovezi că noi nu unelitim un război”.

DECLARAȚIA GUVERNULUI SUEDEZ CU PRIVIRE LA PROBLEMELE DE POLITICĂ EXTERNĂ

STOCKHOLM 8 (Agerpres). — În ședința din 7 martie a Riksdagului suedez, în cadrul discuțiilor bugetului Ministerului Afacerilor Externe, s-a dat citire declarației guvernului cu privire la problemele de politică externă. În prima cameră a Riksdagului declarația a fost citită de primul ministru Erlander. În camera a doua de ministrul Afacerilor Externe Uden.

În declarație se spune că în ultimii trei ani au apărut indicii care vădesc o schimbare în relațiile dintre Est și Vest. Fapt care la rândul său a făcut posibilă discutarea problemei alți la conferințele marilor puteri cit și în organizațiile internaționale, ca de pildă O.N.U. Chiar dacă problemele internaționale importante n-au putut fi rezolvate și contradicția continuă să existe, în diferite părți ale lumii — atît în S.U.A. cit și în Uniunea Sovietică — domnește sentimentul că pericolul de război s-a micșorat.

În declarație se acordă o mare atenție situației din Asia. Se subliniază îndeosebi că conferința de la Bandung a fost expresia „activității politice generale în Asia”.

În capitolul cu privire la activitatea O.N.U. se spune că discutarea problemelor referitoare la folosirea pașnică a energiei atomice și admiterea de noi membri în O.N.U. a fost fructuoasă. În activitatea O.N.U. pe 1955, se spune în declarație, anticomunismul s-a manifestat în mod puternic.

În declarație se atrage atenția asupra importanței pe care o prezintă problema dezarmării și a interzicerii armei atomice. În problema dezarmării, se spune în declarație, s-a înregistrat în unele chestiuni o apropiere între punctele de vedere diferite, dar nu s-a obținut un rezultat concret.

Sesiunea Consiliului blocului militar S.E.A.T.O.

Dulles s-a situat din nou pe pozițiile „anticomunismului”. ★ Ministrul de Externe al Franței Pineau a cerut schimbarea radicală a politicii Occidentului. ★ Reprezentantul Pakistanului a cerut membrilor S.E.A.T.O. să sprijine poziția Pakistanului în problema Kașmirului și Pastunistanului

KARACI 8 (Agerpres). — La ședința din 7 martie a sesiunii Consiliului blocului militar S.E.A.T.O. s-a discutat raportul general alcătuit de Consiliul reprezentanților țărilor participante la acest bloc.

Secretarul de stat al S.U.A., Dulles, vorbind de pe poziția „anticomunismului”, a propus să se creeze în cel mai scurt termen la Bangkok „un birou de luptă împotriva activității subversive”.

Reprezentanții Filipinelor și Taiwanului s-au pronunțat pentru lărgirea laturii economice a activității S.E.A.T.O. Delegatul filipinez a propus crearea unui comitet economic permanent al S.E.A.T.O.

Delegatul Pakistanului a ridicat din nou problema Kașmirului și Pastunistanului. Dulles, Lloyd și Pineau au declarat că ei consideră linia Duranda „o frontieră recunoscută” între Pakistan și Afganistan. Apoi, participanții la sesiune au hotărât să predea spre examinare Comitetului militar S.E.A.T.O. „problema Pastunistanului”, „în vederea anchetării faptelor”.

După cum se anunță, în ce privește Kașmirul participanții la sesiune au căzut de acord că pretențiile Pakistanului asupra acestui teritoriu indian trebuie reglementate pe calea efectuării unui plebiscit în Kașmir. Cercurile ziaristice relevă că reprezentanții Pakistanului consideră că această hotărâre are „un dublu sens”.

Ministrul Afacerilor Externe al Franței, Pineau, a declarat că este necesar „să se găsească mijloace pentru înlăptuirea unei politici de coexistență”. El a cerut din nou în mod insistent schimbarea radicală a politicii Occidentului.

Pineau, care a fost rugat să expună această nouă politică menită să reglementeze problemele din Est și Vest, i-a explicat la 7 martie lui Dulles, cu care a avut o întrevedere, principiile politicii externe a țării sale. După cum au declarat cercurii bine informate, Dulles a cerut lui Pineau o nouă întrevedere în ultima zi a sesiunii Consiliului.

Participanții la sesiune au realizat un acord în ce privește propunerea engleză cu privire la crearea la Bangkok a unui secretariat permanent al S.E.A.T.O., care se va ocupa de chestiunile curente.

KARACI 8 (Agerpres). — După cum anunță ziarul „Dunya” la ședința secretă a sesiunii Consiliului S.E.A.T.O. (blocul militar Asiatic de sud-est — n. r.), care a avut loc în seara zilei de 7 martie primul a luat cuvîntul secretarul stat al S.U.A., Dulles. El a pus accentul pe aspectele militare ale S.E.A.T.O., declarînd că puterile occidentale „nu pot să renunțe la forțurile militare”.

După cum anunță presa și zăritile bine informate, ministrul Afacerilor Externe al Angliei, Lloyd, a luat apoi cuvîntul, a afirmat că el nu vede nici o cale de a încheia discuțiile, că țările membre S.E.A.T.O. ar fi amenințate de „primejdie” din partea Republicii Populare Chineze și Republicii Democrate Vietnam. Lloyd a spus că „justificarea creării S.E.A.T.O. zentînd această organizație (agresivă) „nacl defensiv”.

Ministrul Afacerilor Externe al Franței, Pineau, a declarat în cartarea sa că S.E.A.T.O. va fi probabil, să-și schimbe metodele, să liniind că coexistența pașnică „inevitabilă timp îndelungat”. Odată, Pineau a susținut însă problemele militare ale S.E.A.T.O. au o mare însemnătate.

REAȚIA ÎN INDIA ÎN LEGĂTURĂ CU LUCRAREA CONSILIULUI S.E.A.T.O.

DELHI 8 (Agerpres). — TASS anunță:

Discursurile festive de sefi de delegații la sesiunea Consiliului S.E.A.T.O., care s-a deschis la martie la Karachi, precum și cererile Pakistanului ca S.U.A., Anglia și Franța să sprijine poziția în problema Kașmirului, ad sînt un izvoț furtunos în cercurile parlamentare ale Indiei. Aceasta și-a exprimat în dezbaterile pe marginea proiectului de buget, care au avut loc la 6 martie în Camera Superioară a parlamentului indian — în Consiliul statelor. Atît reprezentanții partidului Congresului național indian, cit și cei ai partidelor de opoziție, au cerut luarea unor măsuri în vederea dezvoltării industriei de apărare, avînd în vedere prezența crescîndă pe care o conține pactele militare pentru India.

Dezbaterile din Camera Comunelor

LONDRA 8 (Agerpres). — La 7 martie au avut loc în Camera Comunelor dezbateri în legătură cu politica guvernului britanic în Orientul apropiat și mijlociu.

Ministrul de stat pentru Afacerile Externe, Anthony Nutting, care a luat cuvîntul în cadrul dezbaterilor, a subliniat interesele economice ale Angliei în regiunea Orientului mijlociu. Nutting a recunoscut că pentru Anglia prezintă o mare importanță producția petroliferă a țărilor din această regiune — (Irak, Iran) — și a declarat că „guvernul britanic are intenția să-și mențină cu fermitate poziția în regiunea Golfului Persic... De cite ori va fi necesar — a spus Nutting — ne vom apăra interesele noastre vitale în această regiune”.

Intervenind în dezbateri, purtătorul de cuvînt al opoziției laburiste pentru problemele externe, Robens, a acuzat guvernul de a fi contribuit la încordarea situației în Orientul mijlociu prin presiunile pe care le-a exercitat asupra unor state arabe spre

a le determina să adere la pactul la Bagdad.

Liderul opoziției laburiste, Gaskell, a declarat că politica guvernului în această regiune a lumii a dovedit necorespunzătoare și „a discreditat Marea Britanie punîndu-i teresele în primejdie”.

Luînd cuvîntul în încheierea dezbaterilor, primul ministru Eden a declarat că guvernul britanic ca să obțină sprijinul Statelor Unite și a-și continua politica de amestec de apărare a intereselor occidentale în Orientul mijlociu.

În încheiere, primul ministru a spus că guvernul nu va expune politica care intenționează să o urmeze în problemele Orientului mijlociu decît după consultările care actualmente sint în curs”.

Trecîndu-se la vot, Camera Comunelor a aprobat cu 312 voturi și 252 contra amnarea dezbaterilor.

ALI SASTROAMIDJOJO ÎNSĂRINĂȚĂ CU FORMAREA NOULUI GUVERN INDONEZIAN

DJAKARTA 8 (Agerpres). — La 8 martie președintele Indoneziei, Sukarno, a însărcinat cu formarea noului guvern al Republicii Indonezie pe Ali Sastroamidjojo, lider al partidului național.

După cum se știe, partidul național a ocupat primul loc în aleggerile parlamentare de la sfîrșitul trecut, avînd în noul parlament 32 de mandate.

Fapte grăitoare

400.000 DE FEMEI DIN COREEA DE SUD NU AU NICI UN MILIU DE EXISTENȚĂ

400.000 de femei din Coreea de sud nu au nici un mijloc de existență. Aceste date au fost furnizate de guvernul lui Li Sin Man și de agenția de știri sud-coreeană Dongguk Tongsin.

Nu mai la Seul, anunță o altă agenție sud-coreeană — Hapdong Tongsin — trăiesc 28.000 de văduve de război care nu au adăpost. Potrivit zărelor din Pusan, jumătate din numărul copiilor născuți în acest oraș mor sub vîrsta de un an din cauza subnutriției și a bolilor.

La înnoțajia guvernului Uniunii Sovietice, H. C. Hansen, prim-ministru și ministru al Afacerilor Externe al Danemarcei, însoțit de Julius Bombholt, ministrul învîntămîntului, a vizitat Moscova între 2 și 6 martie 1956. La Moscova ei au avut convorbiri cu N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., prim-secretar al C. C. al P.C.U.S., V. M. Molotov, prim vice-președinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Externe al U.R.S.S. și cu alți conducători sovietici.

La încheierea tratativelor a fost dat publicității un comunicat comun în care se spune:

În cursul acestor convorbiri care s-au desfășurat într-o atmosferă de înțelegere reciprocă și prietenie, a avut loc un sincer schimb de păreri în problemele care prezintă interes pentru relațiile dintre Danemarca și Uniunea Sovietică.

Ambele părți au subliniat că între cele două țări nu există probleme care să împiedice legăturile de prietenie și și-au exprimat dorința de a